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Comunicato stampa del 13 maggio 2013
Domani Zanoni incontra al Paramento europeo gli studenti dell’Istituto “Casteller” di Postioma (TV) 

Martedì 14 maggio 2013, l’eurodeputato Andrea Zanoni incontrerà 23 ragazzi dell’Istituto comprensivo “Casteller”, sezione di Postioma di Paese (TV) in visita al Parlamento europeo: «Bisogna puntare sulle giovani generazioni per realizzare un’Europa dove le risorse vengano usate in modo razionale e non sfruttate. Per questo è necessario il confronto e il dialogo con i ragazzi»

Martedì 14 maggio 2013, l’eurodeputato Andrea Zanoni, componente del gruppo ALDE (Alleanza dei Liberali e Democratici Europei) e membro della Commissione ENVI, Ambiente, Salute Pubblica e Sicurezza Alimentare al Parlamento europeo, incontrerà gli studenti dell’Istituto comprensivo “Casteller”, sezione di Postioma di Paese (TV), in visita al Parlamento europeo.

L’incontro è stato organizzato su invito dell’europarlamentare Zanoni e coinvolge le insegnanti Maria Forasacco, Maria Masi e Doriana Scartozzi, che accompagnano 23 alunni della classe terza dell’Istituto comprensivo di Postioma. 
«Il mio obiettivo è portare tra i giovani i principi che ci assicureranno un domani dal punto di vista ambientale e del diritto alla salute. D’altra parte, sono i temi su cui ogni giorno mi batto, scontrandomi spesso con gli interessi economici e le speculazioni che fanno passare in ultimo piano il benessere del territorio. Con parole semplici e comprensibili illustrerò ai piccoli cittadini d’Europa anche le relazioni Gerbrandy e Chris Davies, due pilastri della politica ambientale approvate il 24 maggio 2012 e il 15 marzo 2012 dal Parlamento europeo». 
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