www.andreazanoni.it
Andrea Zanoni, deputato al Parlamento europeo

Comunicato stampa del 27 agosto 2013
Zanoni al Traforo delle Torricelle (VR)

Mercoledì 28 agosto, l’eurodeputato Andrea Zanoni effettuerà un sopralluogo al collegamento stradale per il completamento dell’anello circonvallatorio a nord di Verona: «Incontrerò il comitato che si batte contro la realizzazione di una vera e propria autostrada in città e che stringerà Verona in una pericolosa morsa di smog»

Mercoledì 28 agosto 2013, l’eurodeputato Andrea Zanoni, membro della Commissione ENVI Ambiente, Salute Pubblica e Sicurezza Alimentare al Paramento europeo sarà al Traforo delle Torricelle di Verona per incontrare i cittadini che stanno portando avanti la battaglia contro l’ennesima colata di asfalto e cemento.

Il Passante Nord, meglio conosciuto come Traforo delle Torricelle, è un collegamento stradale che costituirebbe il completamento dell’anello circonvallatorio a nord, attraverso tratti in galleria e tre grandi svincoli in corrispondenza delle principali arterie di attraversamento.

Da tempo, contro l’inquinamento e la cementificazione che quest’impattante infrastruttura viaria comporterà per la città  si stanno battendo i comitati locali. «Siamo di fronte all’ennesima colata di asfalto che mangerà ancora territorio all’ambiente e che va contro le indicazioni dell’Europa - ha affermato Zanoni - A maggio 2012, il Parlamento europeo ha approvato la relazione Gerbrandy che prevede entro il 2050 uno stop definitivo dell’edificazione e dell’asfaltatura di territorio agricolo e naturale. Sarà realizzata una vera e propria autostrada in città che metterà a serio rischio il parco naturale del Fiume Adige e i terreni oggi coltivati a frutta ed ortaggi, portando in città il traffico pesante e stringendo Verona in una morsa di smog».
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