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Comunicato stampa del 27 settembre 2013
Zanoni a scuola contro i pregiudizi 
Lunedì 30 settembre, l’eurodeputato Andrea Zanoni incontrerà a Vittorio Veneto (TV) gli studenti dell’Istituto d’Istruzione Superiore “Vittoro Veneto” Città della Vittoria: «Bisogna puntare sulle giovani generazioni per realizzare un’Europa che lavori in tutti i campi nella direzione della civiltà e del rispetto. Per questo è necessario il confronto e il dialogo con i ragazzi» 
Lunedì 30 settembre 2013 a Vittorio Veneto (TV), alle 17.00 presso l’Aula Magna dell’ISIS “Vittorio Veneto” in via Cavour numero 1, l’eurodeputato del gruppo ALDE Andrea Zanoni, membro della Commissione ENVI Ambiente Salute Pubblica e Sicurezza Alimentare al Parlamento europeo incontrerà gli studenti che hanno partecipato al Progetto europeo Comenius.

In particolare, l’eurodeputato si confronterà con i ragazzi della classe 4C RIM dell’ITC-ISIS Vittorio Veneto - Città della Vittoria e del Kaufmännisches Berufskolleg des Märkischen Kreises di Menden sul tema“Italia e Germania: abbattimento dei pregiudizi reciproci, coesistenza presente e futura nella casa comune europea”.

«Sono orgoglioso di essere stato invitato a prendere parte a un dibattito su una tematica fondamentale come quella dell’abbattimento dei pregiudizi, qualunque essi siano - ha affermato Zanoni - Sono convinto che i giovani siano l’unica speranza per avere un futuro migliore e proprio per questo è sulla loro formazione che dobbiamo puntare. Con immenso piacere parteciperò alla manifestazione, perché è fondamentale il dialogo e il confronto anche nelle scuole per arrivare ad un’Europa che si fondi sul rispetto, condizione imprescindibile per costruire una società civile».  
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