







Parigi, 14 febbraio, 2014

Sig. Leonardo MURARO









Presidente Provincia di Treviso, Via Cal di Breda 116

I- 31100 Italia

Signor Presidente;
l’Eurodeputato Andrea ZANONI e diverse organizzazioni italiane di protezione degli animali, mi chiedono di intervenire presso di lei per denunciare un massacro di cuccioli di volpe reso possibile dalla vostra determina n. 2638/2013.
So che in Francia, le cose non vanno meglio, abbiamo la stessa macelleria, lo stesso scandalo ma il mio paese del cuore, l’Italia, non può far rima con “barbarie".
(Italie/barbarie in francese hanno lo stesso suono n.d. r.) 

Non è possibile, non abbiamo il potere di vita e di morte sulle altre specie. Lei deve abolire questo testo lamentevole che permette di prolungare, nella Provincia di Treviso, la pratica crudele della caccia in tana fino alla primavera, nel momento in cui i piccoli sono con la loro madre in una tana e non disturbano nessuno.
L’opinione pubblica è disgustata da tutta questa crudeltà, questi animali non hanno fatto niente e voi autorizzate il massacro dell’innocente …
La caccia in tana è un orrore, così come la cattura, non siamo più al Medioevo ed è urgente imparare a rispettare le altre specie, a rispettare il nostro ambiente e abolire la barbarie.
Amo gli italiani e la bella Provincia di Treviso, l’Italia non deve essere associata a queste pratiche di altri tempi, che fanno vergogna all’essere umano, poiché sono, appunto, prive di ogni umanità e compassione.
Strappi questo testo indegno, ripongo in lei la mia speranza. Siamo in tanti, Signor Presidente, a contare sul suo intervento … Non ci deluda !

Brigitte BARDOT

Presidente
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